БУДЕТ ЛИ ПЛЯЖ В ГОМЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ?

Прозвучал в школах последний звонок, незаметно наступило жаркое лето, и вскоре верующие нашей страны будут встречать светлый праздник святой троицы. А как гласит народная пословица: «Кто на троицу три раза в реку войдет - тот с себя треть грехов смоет». Только есть ли в нашем районе такое место, где можно в реку зайти и при этом законов не нарушить?

В соответствии со статьей 23.63 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь, купание в запрещенных местах рек, озер, либо иных водоемов - влечет наложение штрафа в размере от одной до трех базовых величин, что на сегодняшний день составляет от 25 с половиной рублей до 76 с половиной рублей.

Гомельский район - один из крупнейших районов Гомельской области по количеству населения, и далеко не последний район по количеству водоемов, но своего официального пляжа в районе нет.

Попробуем разобраться в причинах.

А дело в том, что к организации и функционированию пляжа предъявляется ряд требований, которые должны неукоснительно соблюдаться, чтобы отдых населения у воды был безопасным.

Во первых, далеко не каждый водоем подходит для организации пляжа. Вода в водоеме должна соответствовать санитарным требованиям по химическим, а главное по микробиологическим и паразитарным показателям, чтобы купание в таком водоеме не привело к возникновению массовых заболеваний. Следовательно, водоем должен быть либо проточным с достаточной скоростью и объемом воды, проходящей через пляж, либо иметь достаточно большую глубину и ширину, чтобы обеспечить процессы биологической очистки воды. Иначе пляж придется закрывать каждый раз, когда вода хорошо прогреется, и в ней начнут размножаться бактерии.

Во вторых, пляж должен быть оборудован рядом обязательных элементов, таких как: раздевалки, скамейки, теневые навесы, беседки, душевые с водой питьевого качества, питьевые краны или фонтанчики, общественные туалеты, открытые стоянки для личного и общественного автотранспорта, емкости для сбора твердых отходов, площадки для спортивных игр, информационные стенды с необходимой информацией для отдыхающих. Изготовление и установка на пляже всех этих приспособлений и благоустройство территории, стоят не малых денег, а строительство отдельного водопровода для питьевых целей на пляже является абсолютно не рентабельным.

В третьих, для обеспечения эксплуатации пляжа нужны работники: кто-то должен ежедневно заниматься уборкой территории, кто-то должен осуществлять вывоз мусора и очистку общественных туалетов,  кто-то должен проводить очистку дна водоема в пределах пляжа от острых предметов, мусора и раковин моллюсков, кто-то должен следить за соблюдением общественного порядка, а главное - на пляже должен быть оборудован спасательный пост и постоянно дежурить  профессиональный матрос-спасатель для оказания помощи и предотвращения несчастных случаев на воде.

Все это приводит к выводу, что найти подходящее место для надлежащей организации пляжа в Гомельском районе, и обеспечить необходимую безопасность отдыха на воде - совсем не простая задача.

Наиболее подходящим местом мог бы стать берег реки Сож в районе населенного пункта Чёнки, однако при наличии существующего городского пляжа в Новобелицким районе города Гомеля, пляжа в пятом микрорайоне и нового городского пляжа между пятым микрорайоном и поворотом на Севруки, расположенных в относительной доступности от Чёнок, возникает вопрос: "А так ли необходим здесь пляж?"

На сегодняшний день вопрос организации пляжа в районе стоит на обсуждении райисполкома, ведется поиск инвестора для оборудования пляжа и организации для его обслуживания.

 А пока на выручку населению района приходит город Гомель, где соответствующим образом оснащены не менее шести пляжей, на которых можно приятно провести время в компании, искупаться в реке, позагорать, а главное - безопасно отдохнуть у воды и при этом не нарушить законов.
Гомельским районным центром гигиены и эпидемиологии определены две контрольные точки отбора проб воды на лабораторные исследования. Первая точка на реке Сож в н.п.Ченки возле зоны отдыха и вторая точка на р.Уза в н.п.Бобовичи. За купальный период 2019 года отобрано 4 пробы воды на микробиологические, санитарно-химические исследования и на наличие холерного вибриона. По результатам исследований от 24.06.2019 года в контрольной точке на р.Сож в н.п.Ченки обнаружена кишечная полочка. Информация о результатах лабораторных исследований направлена в адрес председателя Ченковского сельского исполнительного комитета для информирования населения.
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