Опасность водоемов

С наступлением теплой весенней погоды люди стремятся отдохнуть у водоемов. Однако, неосторожность, излишняя самоуверенность или банальное пренебрежение простейшими правилами безопасности могут стоить слишком дорого. 
Так, 29 апреля, едва не закончилось трагедией попытка ученика 8 класса из Гомеля самостоятельно вплавь добраться до понтона, расположенного на расстоянии 50 метров от берега. В одну сторону подросток добрался успешно, а вот на обратном пути силы его покинули. В службу спасения сообщил прохожий. Только благодаря оперативным действиям работников МЧС трагедию удалось предотвратить. Мальчика благополучно доставили на берег. 
28 апреля на реке Сож были обнаружены тонущие дети. Как выяснилось, 3-е детей во время тренировки занимались греблей на байдарках. При развороте байдарок опрокинулись, и оказались в спасательных жилетах на поверхности воды. Девочка 2001 г.р. смогла самостоятельно выбраться на берег, двум ребятам потребовалась помощь. Прибывшие к месту вызова спасатели и работники ОСВОДа спасли тонущих ребят. Подростки не пострадали. 
Напомним, что совсем недавно 19 апреля утонул пятилетний мальчик, отец которого отвлекся на несколько минут. Мальчик упал в технический водоем расположенный недалеко от автомобильного рынка по Черниговской трассе в Гомеле. 
Родители будьте бдительны, не оставляйте детей одних у берегов водоемов. Помните, что безопасность детей в ваших руках.

