Что нужно знать школьникам о пиротехнических изделиях?

Наверное, вряд ли найдется человек, который не любит фейерверки и салюты. И совсем невозможно представить Новый год без запуска ракет, бенгальских огней, петард. Ведь все эти атрибуты создают праздничное новогоднее настроение.  А теперь скажите, кто в такие минуты думает о безопасности? 
Всем известно, что любая  даже самая маленькая петарда  взрывоопасна, это - во-первых, а  во-вторых, даже самый лучший экстрасенс не предскажет вам куда полетит ваша петарда. 
Неспроста в нашей стране пиротехнику продают в специальных отделах магазинов. Покупать ее разрешено только взрослым, а детям только с 15 лет. В магазине продавец предоставит инструкцию, чтобы любой человек мог прочитать, как правильно запускать пиротехнику, где ее хранить и что делать, если вдруг она не сработала. Если покупать пиротехнику у случайных продавцов в переходах и на рынках, гарантий по ее безопасному использованию вам никто не даст. 
Еще один нюанс, о котором нужно обязательно знать – пиротехнику нельзя оставлять на солнце (под прямыми солнечными лучами вещества, которые содержатся в петарде, могут воспламениться), хранить вблизи источников огня и газовых приборов. Категорически запрещено сушить намокшие пиротехнические изделия на отопительных приборах  - батареях отопления, обогревателях и т. п.
Теперь хотелось бы обратить внимание еще на одно обстоятельство – дети покупают пиротехнику на улице и носят ее в рюкзаках и карманах. И даже не подозревают о том, что она может сработать от малейшего удара. Это тоже самое, что носить в руках гранату с выдернутой чекой. Как говорится, «рвануть» может в любой момент!  

Если пиротехнику запускают взрослые, напомните им, что нужно  отойти на безопасное расстояние от зданий и сооружений, а также автомобилей. Лучше всего это делать на пустыре, при этом следите за тем, чтобы рядом не было случайных прохожих. Ни в коем случае нельзя использовать пиротехнику в общественных местах.  К ним относятся площади, парки, тротуары и все те места, где скапливается большое количество людей. Нельзя запускать пиротехнические изделия при сильном ветре. 
Гомельский районный отдел по ЧС напоминает: не нарушайте правила пожарной безопасности при использовании пиротехнических изделий!

