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ОБ УПЛАТЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОШЛИНЫ 

В соответствии с подпунктом 1.1 пункта 1 статьи 249 Налогового кодекса Республики Беларусь объектами обложения государственной пошлиной признаются: рассмотрение исковых и иных заявлений, жалоб, ходатайств, подаваемых в суды, апелляционных и надзорных жалоб на судебные постановления, выдача копий документов.
Согласно статье 251 Налогового кодекса Республики Беларусь факт уплаты государственной пошлины путём внесения денежных средств подтверждается квитанцией банка, организации связи Министерства связи и информатизации Республики Беларусь, местного исполнительного и распорядительного органа.
Факт уплаты государственной пошлины путём перечисления суммы государственной пошлины со счёта плательщика подтверждается дополнительным экземпляром платёжной инструкции, экземпляром платёжной инструкции, составленным на бумажном носителе при осуществлении электронных платежей, с отметкой банка об их исполнении. При этом в отметке банка должны содержаться дата исполнения платёжной инструкции, оригинальный штамп банка и подпись ответственного исполнителя.
Факт уплаты государственной пошлины посредством системы ЕРИП подтверждается наличием в системе ЕРИП информации, подтверждающей зачисление государственной пошлины.
Ксерокопия, фотокопия платёжного документа в качестве доказательства уплаты государственной пошлины судом не принимается. 

Ставки государственной пошлины при обращении в суды, за исключением судебной коллегии по делам интеллектуальной собственности Верховного Суда Республики Беларусь, судебной коллегии по экономическим делам Верховного Суда Республики Беларусь, экономических судов областей (города Минска), установлены в Приложении 14 к Налоговому кодексу Республики Беларусь:

http://etalonline.by/?type=text&regnum=Hk0900071#load_text_none_1_                          (скопировать ссылку и вставить в адресную строку браузера + нажать Enter)
Льготы по оплате государственной пошлины установлены статьёй 257 Налогового кодекса Республики Беларусь:  

http://etalonline.by/?type=text&regnum=Hk0900071#load_text_none_1_ 

(скопировать ссылку и вставить в адресную строку браузера + нажать Enter)
Банковские реквизиты для уплаты государственной пошлины:

Бенефициар – Главное управление Министерства финансов Республики Беларусь по Гомельской области 

Наименование банка – ОАО «АСБ Беларусбанк» в г. Минск

Номер счёта 3600414000281 (по Гомельскому району)

УНП бенефициара - 400555165

МФО 153001795

Код платежа в бюджет:

Для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – 03001 «Государственная пошлина за совершение иных юридически значимых действий»

Для физических лиц - 03002 «Государственная пошлина за совершение иных юридически значимых действий»
Банковские реквизиты для уплаты в республиканский бюджет государственной пошлины плательщиками, не являющимися налоговыми резидентами Республики Беларусь и находящимися за пределами Республики Беларусь:  http://www.nalog.gov.by/ru/bank-rekvizity/ (скопировать ссылку и вставить в адресную строку браузера + нажать Enter)

В соответствии с пунктом 5 статьи 251 Налогового кодекса Республики Беларусь государственная пошлина может уплачиваться в иностранной валюте по ставке и (или) исходя из размера базовой величины, установленных на день уплаты, и официального курса, установленного Национальный банком Республики Беларусь на день уплаты. 

Подтверждением фактического зачисления в республиканский бюджет государственной пошлины, уплаченной плательщиками, не являющимися налоговыми резидентами Республики Беларусь и находящимися за пределами Республики Беларусь, является справка инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по городу Минску, которая направляется в специально уполномоченный государственный орган, иную уполномоченную организацию, должностному лицу, взимающим государственную пошлину, в течение пяти рабочих дней после зачисления государственной пошлины в бюджет. 

