Коклюш и его профилактика

Коклюш  - в   переводе с французского языка коклюш означает «петушиный крик». Похожий звук издают дети во время приступа кашля - основного симптома данного заболевания. Именно длительно сохраняющийся кашель при неплохом самочувствии заставляет родителей все-таки обратиться к педиатру.
Как развивается болезнь?
 Палочка передается от больного коклюшем воздушно-капельным путем. Очень восприимчивы к этому заболеванию дети дошкольного возраста, особенно в осенне-зимний период.Дети до года рискуют заболеть коклюшем больше, чем остальные. В этом возрасте коклюш очень опасен. Он протекает тяжело. До того как была изобретена вакцина от коклюша, смертность детей до 1 года составляла 50-60%.

Попадая с микроскопическими капельками слюны и слизи на оболочку верхних дыхательных путей к здоровому ребенку, инфекция внедряется в слизистую оболочку, проникает в кровь и далее распространяется по всему организму, при этом активно размножаясь. Первый симптом коклюша - высокая температура тела и тяжелый приступ спазматического кашля, который завершается характерным свистящим вдохом. Но последний симптом проявляется лишь спустя неделю после того, как человек заразился. Так что за это время больной коклюшем успевает заразить своих близких. Итак, первое, что должны помнить родители - малыш заразен для окружающих одну неделю до появления кашля и три недели после.
Как поставить верный диагноз?
Первые проявления коклюша у ребенка: недомогание, отказ от еды, легкий насморк и сухой кашель, температура повышается до 39о С (чаще к вечеру, а к утру она становится нормальной). Кашель с течением дней усиливается, возникает приступами и в конце концов превращается в судорожный.. Может появиться и рвота. Ночью частота приступов кашля увеличивается; он не дает малышу спать. Во время приступа больной кроха не может вдохнуть воздух, а как только делает это, кашель начинается снова. Такой приступ может длиться 4-5 минут и повторяться, в зависимости от тяжести заболевания, до 20 раз в день. Мокрота при коклюше вязкая и липкая, откашливается с трудом. После того как приступ кашля, наконец, проходит, ребенок может жаловаться на болезненность в груди и животе.
Можно ли защититься от коклюша?
Единственной мерой профилактики на сегодняшний день является вакцинация, проще говоря, прививка АКДС. Ее делают еще на первом году жизни ребенка. Поэтому разумным решением для родителей остается не отказываться от иммунизации. Прививку делают только здоровым детям, без каких-либо симптомов заболеваний: насморка, температуры.
Те же малыши, что все-таки переболели коклюшем, приобретают стойкий иммунитет, как правило, на всю жизнь!

