По арендованным рыболовным угодьям
В связи с частыми обращениями в Гомельскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира, рыболовов - любителей по вопросам разрешенных на р. Сож и Днепр на территориях Гомельского и Речицкого районов, мест, для занятия подводной охотой и лова рыбы на дорожку, разъясняем следующее:

Любительское рыболовство данными способами, а также с применением орудий любительского рыболовства с общим количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова в рыболовных угодьях, составляющих фонд запаса рыболовных угодий, осуществляется бесплатно. Право на бесплатное любительское рыболовство данными способами, в фонде запаса рыболовных угодий, за исключением рыболовных угодий, перечень которых утверждается Министерством сельского хозяйства и продовольствия по согласованию с Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды, имеют рыболовы, являющиеся членами республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов».
На территории Гомельского района арендованы для промыслового лова рыбы, следующие участки р. Сож:

ОДО “Ремона” арендует участок реки Сож от Шарпиловской забоки до административной границы Лоевского района протяженностью 8.5 км с прилегающими пойменными водоемами. 

ЧТУП “Рыбсервис” арендует участок р. Сож от озера Глушец до Шарпиловской забоки протяженностью около 20 км. с прилегающими пойменными водоемами, включая озеро Глушец.

КХ “Кукса М.Т.” арендует участок  реки Сож от устья реки Ипуть, включая корьер-затон Володькино площадью 40 га.до залива Дрец протяженностью 7 км. 

В данных арендованных рыболовных угодьях, запрещен лов рыбы следующими способами:

лов рыбы с применением орудий любительского рыболовства с общим количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова;

лов рыбы на дорожку с судов с двигателями. При лове рыбы на дорожку с судов с двигателями разрешается использование одной приманки или наживки на одного рыболова;

подводная охота.

На территории Речицкого района арендованы для промыслового и платного любительского лова рыбы, следующие участки р. Днепр:

ФХ “Горвальское ” арендует участок р.Днепр от ж\д моста до выхода из озера Грановский старик протяженностью 24 км. 

ФХ “СтароКрасное” арендует участок реки Днепр от выхода реки из озера Грановский старик до створного знака №97 протяженностью 13 км.

В данных арендованных рыболовных угодьях организовано платное любительское рыболовство вышеуказанными способами.
Кроме этого ФХ «Горвальское» арендует еще один участок реки Днепр на территории Речицкого района: участок  реки Днепр от устья реки Березина вниз по течению до газопровода, расположенного в 500 метрах вверх по течению от  н.п.Унорица протяженностью 13 км. Данный участок передан в аренду для промыслового рыболовства и соответственно платное любительское рыболовство на нем, не организовано, в следствии чего любительское рыболовство вышеуказанными способами не разрешено. Также напоминаем, что за добычу рыбы в запрещенных местах, предусмотрена ответственность ч.1 ст. 15.35 КоАП РБ, санкция которой предусматривает штраф в размере от 20 до 50 базовых величин.
Гомельская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира.
