Моя дача – моя крепость –?
Дача – это жилое помещение, как правило, расположенное за пределами городской черты и входящее в состав дачного кооператива или товарищества, редко отдельно стоящее.

Дача – это то помещение, куда городские граждане практически с апреля по октябрь месяц переезжают на постоянное место  жительства, где выращивают на приусадебных участках сельскохозяйственную продукцию и производят заготовки на зимний период. Также на дачи свозиться всё то, что мешает нам городских квартирах и как правило очень необходимо на дачах и продолжает нам служить верой и правдой. Однако с ноября по апрель месяц наши дачи остаются  на «произвол судьбы», чем в свою очередь и пользуются воры и лица без определённого места жительства. Только первые, как правило, проникают в дома с целью похищения отставленного там имущества и последующего его продажи в целях наживы, а вторые в целях проживания и надежде поживится в домах как предметами одежды так и продуктами питания, но  в том и ином случае владельцы дачных участков лишаются своего имущества, нажитого за долгие готы.

На территории Гомельского района расположено более 300   дачных кооперативов и товариществ, в которых расположено более 45000 дачных домов, и «дачная» проблема остаётся актуальной  из года в год. Так за 3 месяца 2015 года совершено 16 краж из дачных домов, к сожалению это вид преступлений зачастую остаётся не раскрытым, так с момента обнаружения владельцами домов краж проходят дни, недели, а порой и месяцы. 
Поэтому владельцам дачных домов необходимо в первую очередь самим позаботиться о сохранности своего имущества и соблюдать элементарные правила безопасности, а они ни такие уж и замысловатые:

- при оставлении дачного домика на длительное время, особенно на зимний период не оставлять на дачах ценные малогабаритные вещи и предметы (магнитофоны, телевизоры, водяные насосы и т.д.);

- обратить внимание на качество замков входных дверей, ставнях в окнах и т.д. При необходимости их укрепить;

- как можно чаще (хотя бы 1 раз в неделю) посещать свою дачу и проверять сохранность своего имущества и целостность замков обращая внимание на следы, имеющиеся на территории Вашего участка.
Но если к Вам пришла беда, и Вашу дачу «посетили» непрошенные гости без вашего ведома. просим Вас срочно сообщить в дежурную часть ОВД по телефонам: 36-22-49; 36-40-91 и мобильный 8-0296-082902, и Ваше своевременное обращение к на поможет раскрыть преступление и уберечь Ваше имущества от преступных посягательств.
А для тех кто еще не одумался и предполагает наживиться за счет других граждан начальник милиции общественной безопасности Сухоруков Сергей напоминает что уголовным кодексом Республики Беларусь предусмотрена ответственность по части 2 ст 205 (Кража с проникновением в жилище), где предусмотрено лишение свободы сроком до 4-х лет.
